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Horko okolo 
důchodů
Vše nasvědčuje tomu, že 
kolem důchodové reformy 
u nás bude stále horko bez 
ohledu na to, zda letní parna 
opadnou. Téma budoucích 
penzí, samozřejmě spolu se 
zákoníkem práce a zdravot
nickou reformou, musí mít ČMKOS trvale na mušce. 
Ostatně posudte sami.
První setkání odborů s premiérem Nečasem bylo 
věnováno právě důchodové reformě. Zaznělo na něm, 
že bez ohledu na to, jak dopadly volby, všem povola
ným by mělo být jasné, že dohodnout se na reformě 
penzí nelze bez nejširšího konsenzu. Odbory chtěly 
znát názor Petra Nečase, jak dalece budou pro novou 
vládu závazné závěry tzv. Bezděkovy komise II. Mají 
z nich totiž strach, byť v této komisi měly své zastou
pení v osobě experta na sociální právo. Proč? Výsled
ná doporučení Bezděkovy komise byla totiž hodně 
poplatná početní převaze zástupců finančního byznysu 
v této skupině. Občan to tak nevnímá a ani nemůže, 
protože se s ním už dost dlouhou dobu hraje šikovná 
marketingová hra o jeho penze. Bylo do ní hodně, 
opravdu hodně investováno s jasným cílem, být tím 
hlavním hráčem, až se ruleta o důchody roztočí. Tato 
marketingová hra postrádá, což běžný občan nepo
střehne, široký odborný základ. Vystačí si s neustálým 
omíláním, že populace stárne a stát proto rozhodně 
nemůže mít peníze na veřejné penze. A tak tu najed
nou máme široký prostor pro nejrůznější klientelistické 
varianty důchodové reformy, pochopitelně s podporou 
státu a ještě navíc povinné. A stačil к tomu jen jeden 
„odborný argument“ - že rychle stárneme. Četli jste 
někdy seriózní propočty, že povinné soukromé starob
ní spoření je režijně o mnohokrát dražší než veřejné 
penze? Určitě ne! Přitom Světová banka se dokonce 
sama už před delší dobou několikrát omluvila za svá 
doporučení a tvrzení, že povinné soukromé penze 
odstraní demografický finanční problém. Poučila se 
a dnes přichází s propočítaným systémem moderního 
sociálního důchodového pojištění, kde soukromé 
penze figurují na bázi dobrovolnosti, nikoliv povinnosti. 
Ale o tom jako by pánové v Bezděkově komisi ani 
neslyšeli.
V Revue Sondy chceme vést širokou diskusi o důcho
dové reformě a dnes vám na stranách 14 až 16 přiná
šíme první postřehy experta, kterému se alespoň poda
řilo ovlivnit to, že Bezděkova komise nedospěla 
к doporučení jednovariatnímu, ale alternativnímu.
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